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2011年7月 数学试卷二（100分，60分钟）
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1.  选择题（每题4分，共32分）
1. 设
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，则
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2. 如图
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3.  若不等式组  
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4.李明为好友制作一个（如图）正方体礼品盒，六面上各有一字，连起来就是“预祝考试成功”，其中“预”的对面是“考”，“成”的对面是“功”，则它的平面展开图可能是（   ） 
[image: image13]
5. 己知函数
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表示的直线为
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，过点P
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作
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为垂足，则直线
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对应的函数表达式为（  ）
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6. 已知下列命题：①若
[image: image20.wmf]00
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，

，则
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；②若
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，则
[image: image23.wmf]22
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③角平分线上的点到这个角的两边距离相等；④对角线互相垂直且相等的四边形是菱形；⑤直角三角形斜边上的中线等于斜边的一半.正确的个数有（    ）
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7. 如图，直线
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其中
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则
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最大可能的整数值是（   ）
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8. 如图，点O为正方形ABCD的中心，BE平分∠DBC交DC于点E，延长BC到点F，使FC＝EC，连结DF交BE的延长线于点H，连结OH交DC于点G，连结HC．则以下四个结论中正确结论的个数为（   ） 
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二、填空题（每题4分，共24分）
9.（1）先化简
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（2）当x满足方程
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的值为           
10.己知
[image: image35.wmf]443322
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，排出
[image: image36.wmf],,

abc

的顺序                 
11. 有两个等腰三角形甲和乙,甲的底角等于乙的顶角,甲的底长等于乙的腰长,甲的腰长等于乙的底长,则甲的底角是            度．
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12. 设
[image: image37.wmf]x

、
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为正整数，且
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13. 一次函数y=kx+b的自变量的取值范围是
[image: image41.wmf]6
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，相应函数值的取值范围是
[image: image42.wmf]2
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，则这个函数的解析式为________________。
14．按如图所示，把一张边长超过10的正方形纸片剪成5个部分，则中间小正方形（阴影部分）的面积为              ．   

三. 解答题(15-17每题6分,18-19每题8分,20题10分)
15．如图，在平面直角坐标系中，网格中每一个
小正方形的边长为1个单位长度，

(1)请在所给的网格内画出以线段AB、BC为
边的菱形并写出点D的坐标             ；

（2）线段BC的长为            ；

（3）菱形ABCD的面积为            ．
16．我们知道：直角三角形斜边上的中线等于斜边的一半,说明斜边上的中线可把直角三角形分成两个等腰三角形(图①)。又比如,顶角为36°的等腰三角形也能分成两个等腰三角形（图②）。 （注意： 画图时标出角度。（1）可直接在图④、图⑤中画）
（1）试试看，你能把图③、图④、图⑤中的三角形分成两个等腰三角形吗？

（2）△ABC中，有一内角为36°，过某一顶点的直线将△ABC分成两个等腰三角形，则满足上述条件的不同形状（相同分法的认为是同一形状）的△ABC最多有5种，除了图②、图③中的两种，还有三种，请你画出来。（注意： 画图时标出角度。）
[image: image43.png]36°
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图③三种画法：
17. 如图，在直角坐系中，己知A,B是某一次函数图像上的两点，满足
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,AB与x轴交于点C,
若
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，求这个一次函数 .
18. 如图，一次函数
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的图象相交于A，B两点，且与坐标轴的交点为
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，点B的横坐标为
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（1）试确定反比例函数的解析式； （2）求AOB的面积；

（3）直接写出不等式
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19. 如图，已知△ABC中，AB=AC, AD为中线，过BC上一点F作BC的垂线，交AC于E，交BA延长线于G，求证： 
[image: image53.wmf]2
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20. 阅读以下的材料： 如果两个正数
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 当且仅当
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的算术平均数，把
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的几何平均数，于是上述不等式可表述为：两个正数的算术平均数不小于(即大于或等于)它们的几何平均数。它在数学中有广泛的应用，是解决最值问题的有力工具。下面举一例子：

例：已知
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解：令
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[image: image69.wmf]2

。     根据上面回答下列问题:
1 已知
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      时,函数
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取到最小值，最小值为       ；

2 用篱笆围一个面积为
[image: image73.wmf]2
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的矩形花园，问这个矩形的长、宽各为多少时，所

用的篱笆最短，最短的篱笆周长是多少；

3 已知
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[image: image75.wmf]x
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2011复试数学2卷答案
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10. b>a=c
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14. 50
（11题对一半，可以考虑给2分）
三．解答题

15. （1）图略 
D（－2，1）

（2）[image: image83.wmf]17



（3）15   
 
16. 
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17. 解：过A,B作x轴垂线，求得
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18. 解：（1）设一次函数解析式为
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（2）可得
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19. 解：如图，作辅助线AD延长到M，则AM=2AD,

只需证
[image: image95.wmf]GFEFAM
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，连BM,CM延长EF交MC于

K，则四边形ABMC是菱形，从而
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显然四边形可证AMKG为平行四边形。
其余证法，酌情给分。

20. 解：①已知
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为
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②设这个矩形的长为x米，则宽为　
[image: image102.wmf]x
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　米，所用的篱笆总长为y米，

根据题意得：y＝2x+
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由上述性质知：
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 EMBED Equation.3  [image: image107.wmf]x
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 x＝10  
答：当这个矩形的长、宽各为10米时，所用的篱笆最短，最短的篱笆是40米； 

③令
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